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09.10.2013

BORRADOR EN EXTRACTO DEL ACTA DE LA SESIÓN  EXTRAORDINARIA  CELEBRADA POR EL
AYUNTAMIENTO PLENO EL DÍA NUEVE DE OCTUBRE DE DOS MIL TRECE

En la ciudad de Burriana a nueve de octubre de dos mil trece, se reúnen en el Salón de Sesiones de la casa
consistorial del Ayuntamiento de Burriana, asistidos por la secretaria general  D. Iluminada Blay Fornas , y los
señores y señoras siguientes, 

ALCALDE
D. JOSÉ RAMÓN CALPE SAERA 

TENIENTES DE ALCALDE
1º.- D, JUAN GRANELL FERRÉ 
2º.- D. ENRIQUE SAFONT MELCHOR 
3º.- Dª. ANA MONTAGUT BORILLO
4º- D. Mª CONSUELO SUAY MONER
5º- D. MARIA MERCEDES GIMENEZ MONDRAGON
6º.- D. FCO. JAVIER PERELLÓ OLIVER 
7º.- D. JUAN FUSTER TORRES

CONCEJALES
Dª MARIA ESTER PALLARDÓ PARDO
D. CARLOS SOLA PERIS
Dª. BELÉN SIERRA MONSONÍS
Dª. MARIA MERCEDES SANCHORDI GARCÍA
D. JAVIER GUAL ROSELL
D. MANUEL ROYO PÉREZ
Dª. ROSA DE LOS ÁNGELES MARCO CHORDÁ
Dª MARÍA JOSÉ ALMELA ROSELL  
Dª MARIA DOLORES AGUILERA SANCHIS
D. DANIEL VIDAL FUSTER
D.JOAQUÍN JOSÉ SORLÍ GARRIDO

AUSENTES
Dª MARIA CRISTINA RIUS CERVERA
D. VICENTE APARISI JUAN

El Sr. presidente declara abierta la sesión, en primera convocatoria siendo las 12 horas y 5 minutos y se pasa
seguidamente a leer y resolver los asuntos comprendidos en el orden del día.

1.-ENTREGA DE LA INSIGNIA DE ORO DE LA CIUDAD DE BURRIANA, A D. BLAS CATALÁ LLOP,
FUNCIONARIO DE ESTE MAGNÍFICO AYUNTAMIENTO, JUBILADO DURANTE EL AÑO 2013

El  Sr.  Enrique  Safont  Melchor,  en  calidad  de  Concejal  de  Personal,  interviene,  pronunciando  discurso  del
siguiente tenor literal:
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“En un dia tan assenyalat com hui, 9 d'octubre, Dia de la Comunitat Valenciana, l'Ajuntament Ple de la
ciutat de Burriana vol agrair d'una forma molt especial (i com ve fent ja fa alguns anys) als diferents funcionaris
d'este Ajuntament que enguany 2013 complixen els requisits per a jubilar-se. Així mateix volem que en este
treballador,  que hui  rebrà la  Insígnia  d'Or de l'Ajuntament  de Burriana de mans del  Sr.  alcalde,  es vegen
reflectits tots i cada un dels treballadors i treballadores de la ciutat que han deixat de treballar enguany per
haver-se  jubilat,  i  que  han  dedicat  (com  ells)  tota  una  vida  laboral  d'entrega,  de  lluita  i  d'esforç  ara
recompensada amb la merescuda jubilació.

En el que concernix a la persona hui reconeguda per eixe esforç, eixe quefer diari ha sigut dedicat a fer
major i amb un millor futur a la nostra i la seua estimada Burriana, treballant des de l'Ajuntament per a tots els
ciutadans. Des del Departament d'Urbanisme i col·laborant amb totes les àrees de la casa consistorial, ha fet
que la seua família, el seu treball i els companys foren el major símbol que hui des d'ací volem reconéixer en la
seua persona. 

Incombustible treballador i mediador en assumptes municipals de no fàcil solució, ha aportat des de
sempre un caràcter  conciliador incloent  idees i  solucions pràctiques per al  bé dels  administrats.  Per estes
qualitats serà sempre recordat per funcionaris, ciutadans i càrrecs polítics que han i hem, tingut la sort de
coincidir en el seu quefer.

Fent honor a la dita del Gran Mestre Antoni Gaudí, podem dir laboralment de Blas Català que "és l'home
sintètic, el que és capaç de veure les coses en conjunt abans que estiguen fetes". Persona entregada al seu
treball i amb vocació de servici com també representa el càrrec electe per ell exercit en la veïna Almassora.

Ara, faré un repàs de la vida laboral de Blas Catalá Llop el qual, rebrà la Insígnia d'Or de la Ciutat de
Burriana com a agraïment a eixe esforç i entrega:
- En Blas Catalá i Llop, fill de Julio i Carmen, nascut el 3 de febrer d'1.948, Antic alumne del Col·legi Salesià de
Burriana, adquirint allí a més d'una sòlida base educativa el seu fervor a la seua patrona, María Auxiliadora. El
15 de juny de 1975 va obtindre el títol d'aparellador en l'Escola d'Arquitectes Tècnics de Barcelona, formalitzant
conveni administratiu de prestació dels servicis municipals de revisió de les construccions, així com la substitució
de l'Aparellador Municipal el dia 7 de març d'1.977 i sent alcalde de la Ciutat, el Senyor Vicente Vernia Montoya,
este acord va quedar ratificat en sessió plenària extraordinària del dia 15 de març de 1977.

En virtut de unes proves selectives, va prendre possessió per acord plenari del 3 d'agost d'1.978, del
títol d'APARELLADOR MUNICIPAL EN PROPIETAT d'este ajuntament de Burriana.

Des  que en 1.980 va actuar  com a aparellador  de  l'edifici  del  pavelló  Poliesportiu  Municipal,  sent
l'assistent tècnic a l'Arquitecte director de l'Obra, ha participat en la pràctica totalitat de projectes municipals
realitzats a Burriana incloent els últims com són la construcció de nínxols en el cementeri municipal o la recent
instal·lació d'una zona esportiva i d'oci en el grau de Burriana.

El 29 d'abril de 1.986 se li va concedir la compatibilitat per a l'exercici de l'activitat privada professional
pròpia de la seua titulació d'Arquitecte Tècnic fora del municipi de Burriana i del seu horari de prestació de
servici funcionarial.

Candidat i  càrrec electe en l'Ajuntament d'Almassora en les eleccions locals de l'any 1991 obtenint
l'Alcaldia D. Vicente Vilar.

El 5 de desembre de l'any 2000 se li certifica la Declaració d'Excedència voluntària per interés particular
que s'inicia l'1 de gener del 2.001 i que va finalitzar amb la seua reincorporació el dia 7 de gener de 2010 fins a
la seua jubilació el passat dia de Sant Blai 3 de febrer de 2013.

Ara sense més, sol·licite la presència enfront d'esta estrada del senyor Blas Catalá Llop que rebrà la
insígnia d'or de la Ciutat de Burriana de mans del Senyor alcalde El senyor José Ramón Calpe Saera.”

A continuación, el Sr. Catalá interviene del siguiente tenor literal:

Sr. Catalá:  “En primer lloc,  vull  agraïr a la Corporació  Municipal  que haja atorgat esta insígnia a tots el
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funcionaris. Sempre és una satisfacció que al final d'una vida laboral li reconeguen personalment el servicis.
Durant aquells anys he intentat fer les coses el millor que he sabut, entenent que el funcionari està al servici de
l'administrat (es a dir, del ciutadà). Són molts anys els he hem estat ací, que marquen una vida. Són molts
records de treball i persones; no se poden oblidar, i que m'acompanyaran la resta de la vida. Ha sigut per a mi
un honor servir a Borriana, sent l'Arquitecte Tècnic Municipal de l'Ajuntament. Moltes gràcies a tots.”

2.- CELEBRACIÓN DEL DIA DE LA COMUNITAT VALENCIANA

El Alcalde interviene pronunciando un discurso del siguiente tenor literal:

“Com cada any, el 9 d'octubre, l'Ajuntament de Borriana celebra sessió extraordinària per commemorar
la festa de la Comunitat Valenciana, la festa major de tots els valencians. És, com ho són tots els de festa, un
dia per a la folgança, per a gaudir dels plaers que la vida puga proporcionar-nos; és ocasió, com ho són totes
les festes, per a celebrar-la en companyia, única manera de poder estar de festa. “Un solitari no fa festa”, vaig
llegir una vegada al professor Sanchis Guarner, i això és hui més cert que mai, perquè, quan celebrem la del
nostre poble valencià, resulta indefugible compartir-la amb els nostres paisans.

Hui és un dia en que tots els valencians compartim sentiments i delers. El sentiment principal que hem
de compartir és la consciència de formar part d'un poble nascut a la història fa quasi vuit cents anys i el d'estar-
ne orgullosos de que el destí ens ho haja permès o així ho haja decidit; sense eixa consciència, sense eixa
autoestima, no podríem haver arribat als nostres temps formant part  del  que actualment és la Comunitat
Valenciana. 

Però sense compartir  delers no tindríem cap possibilitat de prosperar en el  futur. Hui celebrem un
aniversari  i,  com  ho  fem  quan  celebrem  el  natalici  d'una  persona,  és  legítim  que  vulguem  gaudir  de
l'esdeveniment. Però també volem seguir celebrant molts nous d'octubre en el futur i cal que compartim delers,
i també que els assolim, per a que eixes celebracions futures arriben. Crec que tots compartim el deler de
seguir sent valencians i de reforçar la nostra personalitat per tal  de poder aportar, a la nostra comú nació
espanyola, diversa i plural, amb la lleialtat que naix de l'acatament i compliment de la Constitució de 1978, els
valors i la riquesa de la nostra personalitat diferenciada i el nostre esforç per a posicionar-la en els millors llocs
de la Unió Europea i de la Comunitat Internacional.

Cal però, per tal de que els nostres delers siguen algun dia realitat, que exigim també el que és nostre;
afermar una personalitat passa també per exigir o reivindicar i, en els temps actuals, cal que exigim per a la
nostra Comunitat Valenciana, amb més força que mai, un finançament just a càrrec del sistema fiscal de l'Estat,
perquè sols eixa justícia en la distribució garantirà que els valencians puguem seguir rebent servicis essencials,
com ara la sanitat i l'educació, amb els nivells de qualitat que exigeixen les possibilitats de què gaudim en els
nostres  temps i  amb condicions d'igualtat  amb tots  els  espanyols.  I  cal  també que seguim reclamant  les
infraestructures que necessitem, com ara l'Arc Mediterrani, per a que el talent emprenedor i exportador de les
nostres gents puga florejar i posicionar-se en l'actual món, sortosament tan obert, i generant riquesa i benestar
per als valencians i per a la resta de pobles amb els que estem compartint esta època històrica.

Els delers col·lectius es complixen amb el treball de cadascú dels individus del grup, de cada home i
cada dona de cadascuna de les generacions que han conformat el poble valencià i que han anat aportant el seu
a la construcció del nostre present; això és el que ha fet, al llarg de la seua vida laboral, Blas Català, funcionari
del nostre ajuntament, que a principis d'any va passar a la situació de jubilat. Blas Català ha viscut al nostre
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ajuntament uns anys de creixement de la nostra població, en habitants i en superfície construïda, que s'ha
produït amb una intensitat com potser mai no s'havia produït al llarg de la història de Borriana; amb el seu
treball  i  professionalitat ha contribuït a que eixe creixement fora ordenat i ha atès, amb sensatesa i sentit
pràctic, infinitat de menuts problemes que l'activitat quotidiana de la nostra administració anava posant-li sobre
la taula. Als funcionaris i polítics que ens hem quedat ens deixa un exemple de bon treball que hem de saber
continuar  i  l'immens valor  d'una entranyable  amistat,  de  la  que personalment  estic  orgullós  de  gaudir.  El
lliurament de la insígnia d'or de la ciutat és el modest reconeixement oficial al seu valuós treball, de tants anys,
al nostre ajuntament.

Pot semblar que proposar-se un futur millor, en situacions tan difícils com l'actual, és un objectiu fàcil
d'assolir, perquè és comú pensar que les coses han de millorar. La milloria, però, no es produeix si no es posen
els mitjans i els que cal posar són aquells que permeten que les nostres virtuts i els nostres valors puguen
desenrotllar-se, no sols en benefici d'un legítim progrés individual, sinó també en benefici de la nostra societat.
Cal afavorir, doncs, l'expressió de la creativitat econòmica de la que en tants moments hem pogut presumir els
valencians i, especialment, els borrianencs. Per això hem de donar la benvinguda a les normes que eliminen
traves al desenrotllament de noves iniciatives i, també al nostre ajuntament, hem d'actuar en eixe sentit; per
això, el recent anunci de la supressió de la taxa d'apertura d'activitats o establiments en determinats suposats,
a partir del proper exercici 2014, o de la rebaixa de la quota de l'Impost sobre els Bens Immobles Urbans. No
volem recaptar  més  per  a  fer  créixer  l'Administració  i  que l'Administració  puga arribar  a  ser  una  càrrega
insuportable per al contribuent, sinó deixar al ciutadà més capacitat econòmica per a que, prenent les seues
pròpies decisions,  cree activitat  econòmica i,  a  la fi,  també més recursos per al  finançament dels  servicis
públics. 

Borriana té, per donació de la natura, però també per  la capacitat dels borrianencs, capacitat sobrada
per a seguir sent referència capdavantera a la Comunitat Valenciana, per a seguir aportant talent i treball al seu
desenrotllament i creixement. Hem de ser-ne conscients, no per fer gala d'un orgull superflu, sinó per sentir una
justificada confiança en la nostra capacitat de seguir endavant. Fa quasi vuit cents anys, el Rei Jaume I i els
cavallers que l'acompanyaven, segons ens conta la crònica real, en la conversa d'Alcanyís, van entendre que la
construcció del nou Regne de València passava per la presa de Borriana como a plaça capital, a partir de la qual
es podrien dirigir les operacions de conquesta i organització d'eixa nova i admirable, absolutament moderna per
a l'època, organització política que seria el Regne cristià de València. Hui, quasi vuit segles després, hem de
saber que podem seguir aportant molt a la Comunitat Valenciana,  començant per eixe sentiment de valenciania
que el poble de Borriana sap expressar com pocs i que hui, dia de la festa de tots els valencians, celebrem junt
a tots els altres pobles i ciutats amb els que el compartim. A tots el borrianencs i a tots els valencians, molt bon
9 d'octubre.

Y sin más asuntos de qué tratar, la Presidencia levanta la sesión a las 12 horas y 20  minutos, de la cual, como
Secretaria, doy fe, y para que conste extiendo la presente acta que firmo junto con el Sr. Alcalde.

 EL ALCALDE . LA SECRETARIA,  

Fdo.: José Ramón Calpe Saera.  Fdo.: Iluminada Blay Fornas
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